



# Zápis č. 6/2018

z jednání zastupitelstva obce Hraběšice, konaného dne 30. listopadu 2018

Schůze zahájena: 17:04 hodin

Schůze ukončena: 20:10 hodin

**Přítomni:** Helena Večeřová, Marcela Peksová, René Hilscher, David Maliňák, Josef Hanzalík, Tomáš Prokop, Martin Večeřa

Paní starostka určila ověřovatele zápisu – Tomáše Prokopa a Josefa Hanzalíka.

## BOD Č. 1 – Program jednání

Návrh programu:

1. Schválení programu
2. Schválení usnesení z posledních zasedání zastupitelstva
3. Rozpočtové opatření č. 10, 11, 12 a 13
4. Návrh rozpočtu na rok 2019
5. Způsoby změn rozpočtu
6. Odměna bývalému zastupiteli
7. Jednací řád zastupitelstva
8. Přístupová cesta
9. Zástupce do VHZ a SOÚD
10. Svoz tříděného odpadu
11. Plán zimní údržby
12. Různé

Marcela Peksová navrhla zařadit další bod jednání – diskuze a hlasování o vyhrazených a nevyhrazených pravomocech starostky, dle zákona o obcích. Zastupitelé o tomto diskutovali a poté se rozhodli zařadit tento bod do sekce Různé.

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice doplňuje program jednání o diskuzi o pravomocech starostky a zařazuje toto do bodu Různé.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 1 bylo schváleno.**

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje navržený program jednání.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 2 bylo schváleno.**

## BOD Č. 2 – Usnesení z posledních zasedání

Zápisy z minulých dvou zasedání zastupitelstva obdrželi zastupitelé v předstihu.

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje usnesení uvedená v zápise z jednání zastupitelstva č. 4/2018 ze dne 7. září 2018.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 3 bylo schváleno.**

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje usnesení uvedená v zápise z ustavujícího zasedání ze dne 2. listopadu 2018.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 4 bylo schváleno.**

### **BOD Č. 3 – Rozpočtová opatření č. 10, 11, 12 a 13**

*Rozpočtová opatření č. 10, 11 a 12 byla zastupitelům zaslána v předstihu. Jedná se o rozpočtová opatření předložená pouze na vědomí, protože nedošlo ke změně celkové výše výdajů a proto byla schválena v rámci kompetencí paní starostky.*

*Rozpočtové opatření č. 13 bylo předloženo ke schválení. Jedná se o navýšení mzdových prostředků, z důvodu prodloužení smlouvy pro jednoho zaměstnance. Po krátké diskuzi došlo k hlasování.*

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje rozpočtové opatření č. 13 (navýšení výdajů o 100.000 Kč).

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 5 bylo schváleno.**

### **BOD Č. 4 – Návrh rozpočtu obce na rok 2019**

Návrh rozpočtu byl zastupitelům zaslán v předstihu, včetně vysvětlení a některých doplňujících informací. Rozpočet je navržený jako přebytkový ve výši 1.840 Kč. Zastupitelé se informovali na obsah některých položek rozpočtu, bavili se o prioritách obce a jejich zobrazení do rozpočtu. Nakonec se rozhodli do návrhu rozpočtu nezasahovat a případné změny řešit rozpočtovými opatřeními.

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje rozpočet na rok 2019 – příjmy ve výši 3.009.000 Kč, výdaje ve výši 3.007.160 Kč, financování 1.840 Kč.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 6 bylo schváleno.**

### **BOD Č. 5 – Způsoby změn rozpočtu**

Návrh změn rozpočtu byl zastupitelům zaslán v předstihu a je totožný s dosavadní praxí. Zastupitelé o návrhu kompetencí diskutovali, poté došlo k hlasování o tomto znění:

1) *Zastupitelstvo obce stanovuje v souladu s § 102 odst. 2 písm. a) a § 99 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, kompetenci starostky obce k provádění rozpočtových opatření v následujícím rozsahu:*

*Na příjmové straně rozpočtu:*

- a) *navýšení závazných ukazatelů v rámci třídy 1 (daňové příjmy). Tyto prostředky nesmí starosta zapojit do výdajů, ale rozpočtují se do financování. O jejich případném zapojení do výdajů rozhodne zastupitelstvo.*
- b) *navýšení závazných ukazatelů v rámci třídy 2 (nedaňové příjmy) a třídy 3 (kapitálové příjmy) do výše 50 000 Kč. Tyto prostředky nesmí starosta zapojit do výdajů rozpočtu kromě účelově určených darů.*
- c) *navýšení závazných ukazatelů v rámci třídy 4 (přijaté dotace) u rozpočtového zapojení účelových dotací v případě, že zastupitelstvo schválilo účast obce při podání žádosti o transfer nebo jsou transfery poskytovány na základě právních předpisů. Tyto prostředky starosta zapojuje do výdajů.*

*Na výdajové straně rozpočtu:*

- a) *navýšení závazného ukazatele do výše 20 000 Kč v období mezi jednotlivými zasedáními zastupitelstva. Navýšení jednoho závazného ukazatele musí být kompenzováno snížením jiného závazného ukazatele na výdajové straně rozpočtu, aby rozpočtovým opatřením nedošlo ke snížení přebytku nebo ke zvýšení schodku schváleného (upraveného) rozpočtu.*
- b) *přesuny v rámci jednoho paragrafu mezi třídou 5 (běžné výdaje) a třídou 6 (kapitálové výdaje) u akcí, které byly schváleny zastupitelstvem, ale u kterých je nutné po uskutečnění plnění výdajů provést správné zařazení v souladu s rozpočtovou skladbou.*
- c) *navýšení závazného ukazatele o částku vyšší než 20 000 Kč v případě, kdy je výdaj nutný k zajištění chodu obce: v případě havárií nebo stavu nouze, k odvrácení možných škod, dále když včasné neprovedení úhrady je vázáno penalizací a dopady penalizací mohou výrazně překročit*

*případná rizika z neoprávněné úhrady. Dále v případě úhrady pokut, penále a dalších nutných výdajů, kdy schválení rozpočtového opatření je nezbytné a má jen formální charakter, protože výdaj musí být realizován.*

2) Zastupitelstvo si vyhrazuje právo na informaci o každém rozpočtovém opatření provedeném v kompetenci starosty na nejbližším zasedání zastupitelstva konaném po schválení rozpočtového opatření starostou.

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce schvaluje kompetence starostky k provádění rozpočtových opatření ve výše uvedeném znění.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 6 pro, 1 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 7 bylo schváleno.**

### **BOD Č. 6 – Odměna bývalému zastupiteli**

Po rezignaci zastupitele pana Doubravského v dubnu 2018 byla od 1. 5. 2018 vyplácena náhradníkovi panu Štefkovi odměna pro zastupitele ve výši 300 Kč/za měsíc. Bohužel, na ustavujícím zasedání zastupitelstva v roce 2014 nebylo schváleno, že pro náhradníky platí stejná odměna, jako pro řadové zastupitele. Z důvodu nápravy je třeba schválit odměnu alespoň zpětně.

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje odměnu zastupiteli Jakubu Štefkovi od 1. 5. 2018 ve výši 300 Kč/měsíc, do konce jeho mandátu.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 8 bylo schváleno.**

### **BOD Č. 7 – Jednací řád zastupitelstva**

Dosud platný jednací řád byl zastupitelům rozeslán v předstihu. Na zastupitelstvu došlo k diskuzi a byly navrženy dvě drobnější změny. Schvalovaný jednací řád bude připojen jako příloha č. 1 k zápisu z jednání zastupitelstva.

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje jednací řád zastupitelstva, viz příloha k zápisu z jednání tohoto zastupitelstva.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 9 bylo schváleno.**

### **BOD Č. 8 – Přístupová cesta**

Jedná se o přístupovou cestu k pozemkům MUDr. Zdeňka Štěpána a paní Jiřiny Marečkové. Jde o parcelu č. 638 v k.ú. Hraběšice, v majetku obce. Bývalé zastupitelstvo souhlasilo s vybudováním přístupové cesty s tím, že MUDr. Zdeňk Štěpán přislíbil se podílet. Nicméně, jedná se o cestu pouze na soukromé pozemky. Zastupitelé se shodli, že za daných podmínek souhlasí s prodejem obecního pozemku případným zájemcům.

### **BOD Č. 9 – Zástupce do VHŽ a SOÚD**

Do obou těchto organizací (Vodohospodářská zařízení Šumperk a.s. i Svazek obcí údolí Desné) je třeba delegovat za obec nějakého zástupce. Tento zástupce má poté hlasovací práva a jedná jménem Obce Hraběšice. Funkci vykonává starosta obce, v případě, že nemůže, lze delegovat jiného zastupitele. Dosud obě tyto funkce vykonávala paní starostka.

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice deleguje na celé volební období paní Helenu Večeřovou jako zástupce za Obec Hraběšice do Valné hromady a Kvalifikované valné hromady Svazku obcí údolí Desné.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 10 bylo schváleno.**

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje Helenu Večeřovou jako delegáta do Valné hromady Vodohospodářských zařízení Šumperk, a.s., po celé funkční období starostky, nejpozději do konce roku 2022.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 7 pro, 0 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 11 bylo schváleno.**

### **BOD Č. 10 – Svoz tříděného odpadu**

Při revizi smluv bylo zjištěno, že smlouva se společností Ecopak (odváží obci tříděný odpad) je už neplatná. Zastupitelé se domluvili, že paní starostka sežene nabídky více firem, porovná podmínky odvozu odpadu a předloží nejvýhodnější nabídku.

### **BOD Č. 11 – Plán zimní údržby**

Zastupitelé dostali v předstihu dva návrhy plánů zimní údržby, které byly předloženy paní starostkou a paní Marcelou Peksovou. O plánu zimní údržby zastupitelé dlouze diskutovali, zvažovali potřeby různých občanů z různých míst obce, různé přístupy k zimní údržbě. **Celkově se shodli na tom, že v případě nespokojenosti kteréhokoliv z občanů je třeba tuto konkrétní nespokojenost sdělit vedení obce (starostce), aby bylo možné sjednat nápravu.**

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje plán zimní údržby navržený zastupitelkou paní Marcelou Peksovou.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 1 pro, 6 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení nebylo schváleno.**

**NÁVRH USNESENÍ:** Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje plán zimní údržby navržený starostkou Helenou Večeřovou s úpravou o nejpozdější výjezd vozidel zimní údržby ráno v 5:00 hod. a s přesunem místní komunikace MK 1b a 2c (Krásné) ze třetího do druhého pořadí.

**VÝSLEDEK HLASOVÁNÍ:** 6 pro, 1 proti, 0 se zdrželo.

**Usnesení č. 12 bylo schváleno.**

### **BOD Č. 12 – Různé**

*Gratulace k jubileím* – paní starostka navrhla upravit systém gratulací (dosud se chodilo za jubilanty od 70 let věku každý rok). Zastupitelka Marcela Peksová a další zastupitelé navrhli pozvat jednou za čas (např. jednou za rok) jubilanty (kulatiny a násobky pěti) na obec a uspořádat jim posezení s kávou a s dárkem. Všem zastupitelům se tento návrh velice líbil.

*Oprava silnice do Hraběšic* – paní starostka navštíví v lednu Krajský úřad Olomouckého kraje, zeptá se, zda není tato silnice v plánu oprav a kdy konkrétně bude opraveno. A pokud bude potřeba, bude se pak iniciovat občanská petice. Zastupitel Josef Hanzalík navrhl tlačit na provozovatele lomu (Ekozis s.r.o.), aby po sobě uklízeli alespoň jednou za den hlavní cestu u lomu, kde zůstávají kousky šterku. Paní starostka bude o jednání s firmou Ekozis s.r.o. informovat zastupitele na příštím jednání.

*Výročí obce (450 let)* – paní starostka navrhla zorganizovat v průběhu roku 2019 u této příležitosti sraz rodáků spojený s oslavou výročí. Při této příležitosti bude připraven sborník o historii Hraběšic.

*Memorandum o odpadech* – memorandum bylo zasláno zastupitelům s předstihem. Paní starostka seznámila zastupitele s vývojem v rámci odpadového hospodářství kraje v souvislosti se změnou zákona o odpadech, zastupitelé vzali tyto informace i memorandum na vědomí.

*Nevyhrazená pravomoc starostky* – zastupitelka Marcela Peksová představila svůj návrh, kdy pokud není v obci rada (není volena), tak část pravomocí rady vykonává zastupitelstvo a část starosta. Dle zákona o obcích si může zastupitelstvo část pravomocí daných starostovi obce vyhradit do své působnosti. Zastupitelé se po diskuzi domluvili, že zatím zachovávají stávající stav. A pokud tento systém nebude fungovat či bude kterýkoliv zastupitel nespokojený, předloží na některém z příštích zastupitelstev konkrétní návrh na změnu.

*Dotace v roce 2019* – zastupitelka Marcela Peksová informovala o možnostech získání dotací (kaple, oprava osvětlení apod.). Paní starostka si je dotačních možností vědoma a bude se snažit dotace získat (pokud bude dotační titul dávat smysl) a bude zastupitele včas informovat.

*Uzavírka cesty do Hraběšic* – zastupitelé dlouze diskutovali o proběhlé uzavírce silnice do Hraběšic.

## Usnesení ze zápisu č. 6/2018, dne 30. listopadu 2018, Obec Hraběšice

1. Zastupitelstvo obce Hraběšice doplňuje program jednání o diskuzi o pravomocech starostky a zařazuje toto do bodu Různé.
2. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje navržený program jednání.
3. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje usnesení uvedená v zápise z jednání zastupitelstva č. 4/2018 ze dne 7. září 2018.
4. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje usnesení uvedená v zápise z ustavujícího zasedání ze dne 2. listopadu 2018.
5. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje rozpočtové opatření č. 13 (navýšení výdajů o 100.000 Kč).
6. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje rozpočet na rok 2019 – příjmy ve výši 3.009.000 Kč, výdaje ve výši 3.007.160 Kč, financování 1.840 Kč.
7. Zastupitelstvo obce schvaluje kompetence starostky k provádění rozpočtových opatření ve výše uvedeném znění.
8. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje odměnu zastupiteli Jakubu Štefkovi od 1. 5. 2018 ve výši 300 Kč/měsíc, do konce jeho mandátu.
9. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje jednací řád zastupitelstva, viz příloha k zápisu z jednání tohoto zastupitelstva.
10. Zastupitelstvo obce Hraběšice deleguje na celé volební období paní Helenu Večeřovou jako zástupce za Obec Hraběšice do Valné hromady a Kvalifikované valné hromady Svazku obcí údolí Desné.
11. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje Helenu Večeřovou jako delegáta do Valné hromady Vodohospodářských zařízení Šumperk, a.s., po celé funkční období starostky, nejpozději do konce roku 2022.
12. Zastupitelstvo obce Hraběšice schvaluje plán zimní údržby navržený starostkou Helenou Večeřovou s úpravou o nejpozdější výjezd vozidel zimní údržby ráno v 5:00 hod. a s přesunem místní komunikace MK 1b a 2c (Krásné) ze třetího do druhého pořadí.

Zapsala: Ing. Večeřová Miroslava

V Hraběšicích dne 7. prosince 2018

Helena Večeřová, starostka

Ověřili: Tomáš Prokop

Josef Hanzalík